

## 平时多演练 “战时”不慌张

# 濉溪蓝天救援队5分钟内救起落水群众

■记者 闫肃 通讯员 周茜

本报讯 7月18日,韩村镇大何家水域有两名群众不慎落水,经过濉溪县蓝天救援队全力营救,两人安全上岸。

据悉,事发当天濉溪县蓝天救援队正在濉溪区域内开展暴雨防汛备勤的巡查工作。中午12时35分,队长王

■通讯员 郝书芳

本报讯 为深入贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路,强化水资源刚性约束,深入推进实施国家节水行动,进一步凝聚全社会节水、惜水、爱水、护水的广泛共识,2024年7月13日,市水务局联合杜集区农业农村水利局在

全龙接到110指挥中心电话,韩村镇大何家水域有人落水。时间就是生命,队员们迅速集结,短时间内到达了事发现场。

“当时,两名落水者在急湍的水流中仅靠一根过河电缆线坚持了近半个小时,体力已经完全透支,几近昏厥,情况十分危急。”队长王全龙回忆,救援人员大声呼喊,被困人员毫

无反应,他迅速指挥三位水域经验丰富的队员陶广利、蒋庆军、谢登攀立即下水开展营救,利用他们所掌握的激流救援专业技术,在蓝天救援队以及当地派出所民警和热心群众的协助下,先在水流中锁定位置,排除落水者身边的缠绕物后,尽全力把两名落水者依次拉上了救援艇。仅用不到五分钟的时间,便将落水者成功营

救上岸。

作为淮北地区民间公益救援力量,濉溪蓝天救援队始终保持24小时值班备勤机制,随时响应政府部门指令,应讯而动,闻令集结,再一次生动地诠释了蓝天救援队人道、志愿、奉献的精神,在各种危机面前竭尽所能挽救生命,彰显了专业化人道救援品牌形象。

节水中国 你我同行

## 我市深入开展水资源节约保护宣传活动

■通讯员 郝书芳

杜集区百莲百荷景区开展水资源节约保护暨“节水中国 你我同行”宣传活动。

活动现场,工作人员通过设置宣传咨询台,摆放节约保护水资源主题展板,悬挂宣传条幅,发放宣传手册及节水护水纪念品等方式,向过往游客宣传《中华人民共和国水法》《地下水管理条例》《节约用水条例》《公民

节约用水行为规范》等法规政策制度,普及淮北水资源基本情况、再生水利用和淮水北调水源置换、饮用水水源地保护、农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损及家庭节水小窍门等节水护水知识,让更多市民认识到节约保护水资源的重要性和紧迫性,引导大家在日常生活中坚持一水多用,提高节水护水意识,践行节

水护水理念。

此次宣传活动共发放节水护水宣传资料650余份、节水宣传扇和宣传袋等纪念品500余个、现场咨询200余人。广大群众积极参与并纷纷表示,要从日常生活点滴做起,辐射带动身边更多人成为节约保护水资源的传播者、践行者和受益者。

## 梧桐村:龙泉淙淙引客来

■记者 徐志勤 通讯员 张启民

摄影 记者 梅月

泉水淙淙,叮咚生乐;山黛水清,树木葱茏……7月21日,雨后初晴,杜集区石台镇梧桐村奔涌的龙泉吸引了众多游客带着孩子前来嬉水游玩。

梧桐村位于我市东北部,是汉代梧桐所在地,历史文化底蕴深厚,“高山流水遇知音”的典故就发生于此,现仍保留汉画像石、史前岩画、皇峪窟等历史遗迹,村内还有小朱庄战斗新四军后方医院等红色景点。村域面积9.5平方公里,位于村东部的梧桐山谷内有石屋、山泉、梯田、环山步道,以及新打造的旅游风景廊道“皖北川藏线”等景观,每到夏季,流水潺潺、草木茂盛,是我市及周边地区小有名气的网红“打卡地”,也是该村大力发展文化旅游产业的宝贵资源。

梧桐山区有多处天然山泉,位于梧桐山谷里的龙泉长2000余米,每年6至10月份降雨量连续达100毫米以上时,泉水就汨汨涌出蜿蜒而下……每年泉水涌出量达10万立方米左右,泉水中还含有多种矿物质。”梧桐村委会委员孙淮滨介绍,近年来,借助景区化村庄改造,升级基础设施建设,梧桐谷龙泉改造基本完成。沿着龙泉,还建造了观光步道,游客不仅可涉水游玩,还可观赏龙泉一路欢畅奔涌,倾听潺潺泉水声和着鸟鸣,在大自然中放松心情,享受好时光。“好山好水好风光。在2023年度和美乡村精品示范村建设名单中,梧桐村榜上有名。连日来,龙泉吸引了大批游客前来游玩,也拓宽了村民致富增收之路。”

上午10时许,梧桐谷凤鸣桥边的一家“梧桐人家地锅鸡”饭店里一派忙碌景象,热气腾腾中飘溢着饭菜诱人



萦回水性柔。



清泉石上流。

的香味。笑容可掬的老板开心地告诉记者:“进入暑期后,带着孩子来游玩

的客人特别多,前阵子火的是‘皖北川藏线’,这几日吸引游客的‘龙泉’,中

午晚上店里生意好得很……”

“在微信朋友圈里看到的龙泉,觉得很美,今天特意带着孩子从徐州过来,确实不错……”来自徐州的游客张先生兴高采烈地说,“看了山景,和孩子在龙泉打了水仗很过瘾,中午就近吃地锅鸡,这趟出行安排得完美!”

出售本土零食、小吃,五颜六色的水枪、防晒帽……村民们将生意做在了家门口,做在了龙泉边上。

打水仗、踩水、掬一捧清澈的泉水感受清凉……龙泉水淙淙与家长和孩子们的欢笑声,共同奏响欢快的夏曲,也构成一幅幅生动美好的图画。

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告

# 文明 让旅游更赏心悦目



## 我市青年志愿服务助力省六健会

■记者 黄旭 通讯员 陈璇

办,以志愿风采展示青年形象,以实际行动践行责任担当。

《省六健会志愿服务工作方案》制定以来,团市委与在淮高校团委、基层团组织多次研讨青年志愿者招募工作,并根据各项体育赛事的规模和需求确定所需志愿者的数量和岗位。通过公开招募、组织推荐、面试选拔等环节,组建了一支高标准青年志愿服务队伍。

## 网上争锋



精彩扣杀。

■记者 刘露 通讯员 朱桂发  
摄影 记者 黄鹤鸣

本报讯 7月19日上午,安徽省第六届全民健身运动会气排球比赛暨第一届全国全民健身大赛(华东区)气排球比赛安徽省选拔赛,在市体育馆拉开帷幕。

本次气排球比赛,全省共有17

支代表队470名运动员、教练员参赛。

作为一项集运动、休闲、娱乐为一体的群众性体育项目,气排球与正常排球相比,入门门槛低且趣味性较高,它既保留了排球竞技运动的特点,又注重全民参与、全民健身的需求,已成为一项打破年龄界限备受追捧的运动项目。

## “e”起用电 携手“童”行

■记者 于晓  
通讯员 王也 朱梦杰

本报讯 7月16日,淮北市第一实验小学30名小记者走进国网淮北供电公司“燕飞来”新时代文明实践中心,开展“‘e’起用电 携手‘童’行”主题活动。志愿者们向学生们科普暑期安全用电、节约用电知识,让学生

们度过一个欢乐、安全的暑假。

活动中,“燕飞来”志愿者服务队队员通过宣讲和实践,让同学们了解生动有趣的电力小常识,同时培养他们从小养成安全用电的良好习惯。小记者们纷纷表示,将化身安全用电的宣讲员,将学到的知识带给更多的人。期间还穿插快问快答活动,现场气氛热烈。

## 讲科学 爱科学 学科学 惠民社区科普馆迎来“小客人”

■记者 邹晨光  
通讯员 李智远

本报讯 7月15日下午,曲阳街道惠民社区组织辖区内的少年儿童走进惠民社区科普馆,开展“新时代文明实践志愿服务公益集市科普知识宣传”活动。

曲阳街道惠民社区科普中心总面积192.9平方米,有“探索奥秘”和“健康生活”两个主题场馆,分为智慧

之光、青春加油站、认知人体、居家安全等展区,科普馆丰富的内容深深吸引了小朋友们驻足观看,科普仪器和陈列模型吸引大家纷纷要感受科技的神奇与奥秘。

活动现场,展馆内“会飞的碗”“火力发电”等科技展品,将同学们带入了科技世界。随后孩子们又亲自体验了科普项目,在观察科技魅力的同时参与科技实践,在轻松愉快的氛围中获得科技启蒙教育。